

# 2022年滨州市自然资源工作会议召开 构建“山水林田湖草沙”一体管护体系

滨州3月3日讯 3月3日，2022年滨州市自然资源工作会议召开。会议总结2021年工作，部署2022年重点工作任务。滨州市自然资源和规划局党组书记、局长赵增永出席会议并讲话，局党组成员、二级调研员曲秀峰主持会议。

会议通报了“最美自然资源人”评选结果和优秀共产党员、优秀党务干部评选结果，并为“最美自然资源人”、优秀共产党员、优秀党务干部代表颁奖。

会议指出，2021年全系统坚守耕地“红线”，用心呵护“绿水青山”生态红线，推动全市空间格局不断优化，生态功能日益增强，基础设施更加完善，节约集约更为有力，政务服务更加高效，年度目

标任务全面完成，36项主责主业工作走在全省前列。

2022年全市自然资源工作将在坚守底线、保障发展、优化空间、建设生态、保护资源、改善民生、改革创新上精准发力，持续推进自然资源领域改革。重点抓好8个方面工作，一是构建高质量的国土空间规划体系，二是构建全方位的要素保障体系，三是构建“山水林田湖草沙”一体管护体系，四是构建最严格的自然资源保护体系，五是加快推进自然资源数字赋能工程建设，六是加强推进民生服务工程建设，七是积极开展改革创新工程建设，八是加强自然资源法治化工程建设。

会议以视频形式召开，市局领导班子成员，县级干部，机关各



滨州市自然资源和规划局表彰先进。

科室、局属事业单位副科级以上干部在主场会场参加，各县(市、区)设分会场。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 刘和平 王鹏飞

## 以“山东手造”之力 助推乡村振兴

首届中国·滨州“传统工艺”博览会在惠民县举办

滨州3月3日讯 为弘扬非遗文化，传承手工技艺，推动中华传统工艺创造性转化、创新性发展，打造具有全省乃至全国影响力的“滨州手造”区域品牌，3月3日至3月4日，首届中国·滨州“传统工艺”博览会在滨州市惠民县开幕。来自全国各地的非遗传承人带来了自己的作品。

本次博览会的主题是匠心凝聚·多彩非遗——“山东手造”助力乡村振兴，旨在通过充分挖掘滨州市黄河文化、孙子文化、红色文化等优秀传统文化，发挥文化资源优势，打造“山东手造”“滨州手造”传统手工艺区域公用品牌，培育手造产业，推动全市文化创意产业高质量发展，以“山东手造”之力助推乡村振兴。

大众日报淄博融媒体中心记者 潘理濤 通讯员 刘以明

## 滨州市人民医院肥胖与减重门诊下周一开诊

滨州3月3日讯 你是否常因体重秤上的数字而烦恼；你是否常苦于没有合理系统的减重方案，减肥路上反反复复。为解决肥胖及相关疾病，滨州市人民医院设立了肥胖与减重门诊，将于3月7日正式开诊。

过去，营养不良更多的是营养缺乏、营养素的摄入不足，但随着社会的进步、物质生活水平的不断提高，越来越多的营养问题

更多体现在了不当的生活方式所造成的营养过剩和营养不均衡，从而导致肥胖及其他疾病。

滨州市人民医院肥胖与减重门诊由营养科、内分泌科、胃肠外科专业医师联合坐诊，多学科综合，根据每个人不同情况和需要提供专业化和个性化治疗方案，有效控制患者体重并降低高血压、糖尿病、高脂血症等慢性疾病和心脑血管疾病的发生和发展。

除此之外，为更好地服务患者，滨州市人民医院将成立医学体重管理中心，以营养科、内分泌科、胃肠外科为主，其他多学科联合诊疗，按照膳食和运动治疗、药物治疗、手术治疗的阶梯式治疗方法，结合心理干预等辅助治疗，为患者提供完整系统的阶梯式诊疗计划。

医学体重管理中心的服人群有：儿童/青少年肥胖体重管

理，围孕期体重管理，多囊卵巢综合征(PCOS)体重管理，超重/肥胖者，因肥胖导致相关疾病的患者

门诊时间：每周一二三五全天，周六周日上午。门诊地址：三楼南区1号诊室。

大众日报淄博融媒体中心记者 彭翠翠 通讯员 赵岩 李文

## 组建志愿服务队助力儿童健康成长

# 滨医附院“三下乡”活动获中宣部表彰

滨州3月3日讯 近日，中宣部公布2021年全国文化科技卫生“三下乡”活动示范项目、优秀团队、服务标兵名单，滨医附院“山东省滨州市‘希望小屋’儿童身心健康关爱志愿服务队”榜上有名。

“爱伴童行”——“希望小屋”儿童身心健康关爱志愿服务队由

共青团滨州市委、滨医附院(第一临床医学院)共同打造，以滨州市956户“希望小屋”受助儿童为服务对象。服务队针对受助儿童身心健康，提供“3+N”身心关爱帮扶措施，为每一名儿童建立身心健康筛查档案。同时，还根据儿童差异化需求，实行“一对一”结对陪伴。

活动启动以来，服务队多次走进县区、走进乡镇、走进农村，服务受助儿童160余人次。服务队为当地“希望小屋”受助儿童开展基础健康查体+先心病筛查、口腔窝沟封闭筛查、脊柱侧弯筛查、眼部健康筛查，采用心理健康评估量表对每一名受助儿童进行心理健康评测，对需关注的儿童

进行个体化、一对一的心理疏导，帮助其以更加积极乐观的心态面对学习和生活。此外，志愿者结对帮扶，带领受助儿童参观滨州市科技馆感受城市氛围，走进滨滨医校园接受文化熏陶。

大众日报淄博融媒体中心记者 张莹莹 韩雪馨

## 滨城区市西街道办事处 城管中队推进疫苗接种 城管走街串巷 全面摸排督导

滨州3月3日讯 为全面掌握疫苗接种情况，做到精准发力，确保应接尽接，滨城区市西街道办事处城管中队成立疫苗接种“扫街”队伍，到辖区超市、沿街门店、建筑工地、居民小区等场所对辖区群众疫苗接种情况进行全面摸排督导。

执法人员通过走街串巷、上门入户、街头询问等方式，一个不落，逐门逐户逐人走访，查看居民接种信息。对于第三针未到期接种人群，统计好第一二针接种时间，告知其到期尽快接种第三针疫苗；对于第三针到期未接种者，引导其到辖区疫苗接种点进行接种；针对交通不便者，执法人员“点对点”车接车送、全程陪同服务；对于能接种但无意愿接种人群，面对面讲解，及时消除居民对于接种新冠疫苗的疑虑，引导尽快接种；对于因身体原因未能接种人群，进行统计登记，询问专业医生进行确认。

在“扫街”的同时，执法人员不忘做好疫苗接种宣传工作，通过商户群、党员群等加大宣传力度，全方位交叉，“点、线、面”结合，确保把疫苗政策宣传到位、人群接种动员到位，全力以赴推动疫苗接种工作有力、有序进行。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 王玲

## 滨州消防入户宣传防火知识

### 消防安全专项整治三年行动

滨州3月3日讯 近日，滨州市消防救援支队在全市范围内开展“三清三关”“敲门守护”消防安全宣传活动。

支队下发关于《开展消防安

全“三清三关”和“敲门守护”行动的通知》，发动各乡镇街道、公安派出所和居(村)民委员会广泛参与，以沿街门店、居民楼院、城中村、合用场所、流动人口集中区域、小作坊、小公共娱乐场所、出租屋、农村住宅等人员工作、生活、生产场所等为行动对象，教育引导群众自觉实施“三清三关”。

支队联合消防志愿者，结合近期的火灾案例，讲解家庭火灾防范措施、初期火灾的扑救方法、如何查找家庭火灾隐患、如何正确使用火、电、用气以及火场自救逃生注意事项等消防安全知识，并现场演示灭火器使用方法，重点查看阳台、厨房、楼道是否堆放杂物、楼梯间是否停放电动车、

天然气使用以及电气线路管路敷设是否符合标准。同时，向广大居民发放宣传图册，提醒居民在用电器和燃气后一定要关闭总开关，要定期对线路进行检查和维修，保持楼道和走道畅通，外出时做好家庭“三清三关”。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 高雯

## 阳信消防检查危化品企业

滨州3月3日讯 近日，阳信县消防救援大队随同“专家查隐患”工作组深入辖区危险化学品重大危险源企业开展消防安全检查。

专家组通过实地检查、现场提问、查阅资料、听取企业汇报等形式，对企业安全基础管理、重大

危险源管理、安全隐患排查整治、消防设施设施运行等进行了全面了解。此外，还调阅了重大危险源责任制履职记录、重大危险源操作规程、应急演练、消防培训等文件资料，现场查看了重大危险源储罐区、消防器材等设施，对企业安全管理工作“把脉问

诊”，提升企业安全生产水平。

检查结束后，专家组要求，要继续落实企业主体责任，扎实推动危险化学品安全专项整治，对检查中发现的问题，能立即整改的必须立即整改，不能立即整改到位的，要明确责任、明确时限，落实防范措施。要进一步夯实危

化企业重大危险源安全生产和消防安全责任，抓好安全生产，不断强化防范化解重大安全风险的政治责任，全面排查治理各类重大风险隐患，有效防范和坚决遏制重特大事故。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 王晓